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Детские конфликты
В чем причина конфликтов
Существует несколько факторов, вызывающих конфликты и ссоры. Рассмотрим самые распространенные. Поняв их, вы сможете попытаться наладить быт таким образом, чтобы свести к минимуму раздражение и негативные эмоции в семье.
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Настроение
Итак, поразмышляем о конфликтах в семье…

Здесь очень важно, насколько последовательны родители в своем желании жить в мире. 
Есть мамы и папы, призывающие своих детей прекратить кричать и ругаться, отдавая при этом приказы и проявляя недовольство. Такие родители постоянно нервничают, жалуются на своих детей, часто в их же присутствии, и ждут подвоха. 
Кто-то воспринимает крики и ругань как неизбежность. Бесспорно, у всех бывают дни, когда просто ни на что нет сил. Именно тогда чаще всего и разражаются «бури». 
Проблема родительского контроля над детскими конфликтами часто зависит от настроения самих же родителей. 
Скорее всего, большинство мам и пап согласятся с тем, что их спокойное и уверенное поведение зачастую уменьшает число ссор между детьми. Когда же родителей что-то беспокоит, то и дети начинают вести себя более нервно. 
У ребенка, наблюдающего раздражение мамы, может появиться непреодолимое желание придраться к кому-нибудь в ответ (так сказать, цепная реакция), и, конечно, чаще всего к тому, что младше по возрасту, т.е. к младшим братьям и/или сестрам.
Замечали ли вы взаимосвязь между вашим настроением и настроением детей?
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Ревность
Какая самая сильная связь в детстве? Правильно – связь детей с родителями. 
Почти каждый ребенок хочет ежеминутно чувствовать любовь. Дети могут бояться потерять ее, ревнуя маму и папу к работе, домашним делам, к братьям и сестрам.

Старший ребенок из-за чувства ревности может с напряжением встретить появление в доме младшего братика или сестрички. Какой-то промежуток своей жизни он был единственным малышом, поэтому привык к мысли о том, что оба родителя принадлежат ему одному.

Ревнивое отношение – это не недостаток характера, а скорее неотъемлемая часть человеческой натуры. 
Наиболее мощным импульсом для развития чувства ревности у ребенка становится разное поведение родителей с каждым из детей. В то же время, если же ребенок уверен в том, что для него есть надежное место в сердцах мамы и папы, то его никогда не будет волновать хорошее отношение родителей к братьям и сестрам.
Присутствует ли ревность у ваших детей? Как думаете, в чем ее причина?
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Узаконенная справедливость
Замечали ли вы когда-нибудь, что родители двоих детей стараются одевать их одинаково, дарить одинаковые подарки и т.д., чтобы дети не обижались и не ссорились.

Не мешайте детям быть разными! Не надо покупать одинаковые игрушки, если на это нет действительно веских причин. Если же дети недовольны доставшимися им вещами или игрушками, то те можно на время изъять из обихода. 
Когда дочь возмущается, что ей в этом году не купили новое пальто, можно спокойно напомнить ей, что прошлогоднее еще в хорошем состоянии. 
Если дети спорят из-за места за столом, скажите им, что все будут сидеть там, где их посадит мама. Слишком строгий тон в подобных случаях совсем не обязателен. 
Однако родителям необходимо дать понять возмутителям спокойствия, что именно за мамой и папой последнее слово.
А за кем последнее слово в вашей семье?
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Детские ссоры. Не судите
Замечали ли вы, что некоторые родители ведут себя во время детских ссор как судьи? Они разбираются: кто первый начал? кто виноват? кого следует наказать? 
Такое «судейское» поведение может сослужить вам плохую службу. Родительская готовность оправдать или покарать может только усугубить причину детского конфликта. 
Оправданный ребенок, может прийти к выводу, что каждая ссора дает ему убеждение в преобладании родительской любви к себе перед братьями и сестрами. В таком случае сам конфликт станет желанным и целенаправленным.
Еще один момент! Понимая, что нельзя начинать ругаться открыто (иначе ребенка признают виновным), ребенок может начать подстрекать к ссорам других детей. Ну а потом, конечно, вступает в «битву» уже в роли обиженного. А наградой ему станет милость мамы или папы, которые до конца не разобрались в причинах конфликта.
Как вы справляетесь с ссорами детей?
Надо ли вмешиваться в детские ссоры?
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Наверняка многие из вас задавались вопросом «Стоит ли родителям вмешиваться в ссоры детей?» Ответ неоднозначен: иногда следует, а иногда и нет.

Например, двое детей одного возраста и приблизительно равной силы во время игры что-то не поделили. В этом случае за конфликтом следует наблюдать, но не вмешиваться (дети сами разберутся, кроме того, научатся общаться друг с другом).

Если же во время ссор один из детей всегда побеждает, а другой выступает «жертвой», то следует прекратить такую игру, иначе у «побежденного» ребенка может сформироваться робость.

Зачастую число конфликтов между детьми зависит от отношения к этому родителей. Некоторые родители не допускают ни малейшей ссоры между своими детьми, считая, что этим они сохраняют мир в доме. Это не совсем так. Эта стратегия «замалчивания» не дает детям возможности потренироваться в выяснении отношений. 
Наблюдайте, но вмешивайтесь только тогда, когда ситуация становится серьезной. 
Делайте это без каких-либо разбирательств. 
Не выслушивайте жалобы участников друг на друга. 
Ведите себя твердо и последовательно.
Вмешиваетесь ли вы в конфликты детей?
 

