Как привить любовь к чтению?
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Зачем мы читаем детям?
Наверняка вы сами можете ответить на этот вопрос. 
Вернитесь на мгновенье в свое детство – вечер, Вы лежите в кровати под теплым одеялом, горит настольная лампа, а мама или папа читают Вам вслух сказки или про приключения отважных мореплавателей.
Чудесное воспоминание, не правда ли? 
Так вот, исследования доказывают, что в момент совместного чтения между родителями и малышом возникает особый контакт, который только усиливает вашу взаимную привязанность и любовь.
Кроме того, чтение полезно для общего развития ребенка: расширяет кругозор, обогащает словарный запас, словом, обеспечивает отличную базу для дальнейшего интеллектуального роста.

Как часто вам удается читать детям?
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Как правильно читать детям?

Не для себя, не «фоном» во время каких-либо занятий ребенка. 
Расположитесь поудобнее, убедитесь, что ребёнок готов слушать историю. 
Поговорите с ним после прочтения книжки, поинтересуйтесь, что малыш чувствует, сопереживает ли персонажам, на чьем месте хотел бы оказаться? 
Получайте удовольствие от совместного времяпрепровождения. 
Помните – дети хорошо чувствуют фальшь. Вы не сможете заинтересовать ребенка тем, к чему не лежит Ваша душа.
Любите ли вы сами читать?
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Чем еще полезно чтение вслух?
Ко времени достижения детьми своего первого дня рождения, они уже узнают все звуки, применяемые в речи родного языка. 
Чем больше сказок и историй вами было совместно прочитано, тем большим фонетическим объемом знаний обладает Ваш малыш, тем быстрее и четче он станет говорить в дальнейшем.
Обычно те дети, с кем родители больше разговаривают, рассказывая истории или читая вслух, к двум годам обладают лучшей памятью и большим словарным запасом, нежели дети, ограниченные в общении. 
Кроме того, они, скорее всего, будут проще осваивать навык самостоятельного чтения в более старшем возрасте.
Когда Вы читаете вслух, Вы используете по-разному эмоционально окрашенные интонации. Кроме того, что это развивает слух ребенка, это также влияет на эмоциональное и социальное развитие. Распознавание эмоций — один из важнейших социальных навыков. 
Ведь чем раньше овладеет им малыш, тем проще для него будет складываться общение со сверстниками и в коллективе.
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Можно ли навредить своему ребенку?
Но есть и другая сторона чтения книг –как можно навредить ребенку и «отбить» у него желание читать.

Иногда мы, взрослые, торопимся и, пытаясь научить слишком многому и слишком быстро, Вы можете навредить ребёнку. 
Не нужно насильно усаживать ребенка за просмотр или чтение книг - этим Вы рискуете отбить у него весь интерес к чтению.
Предоставьте выбор книжки ему самому. Не настаивайте на своем, на Ваш взгляд, более интересном варианте. Терпение! Вы обязательно дойдете и до Ваших любимых книг.
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Семь советов родителям, желающим вырастить читающих детей
Несколько рекомендаций о том, как вырастить читающих детей.

- Чаще читайте вслух своим детям. Заведите ритуал чтения одной истории перед сном - это убаюкает, расслабит и подарит малышу крепкий сон.
- Читайте сами, показывая тем самым пример. За всеми тревогами и делами мы порой забываем, как это может быть приятно: сесть в кресло с чашечкой чая и интересной книгой. Подарите себе тихий вечер с книгой – это и Вам будет полезно.
- Разрешайте ребёнку самому выбирать книги. Не принуждайте его читать то, что ему не интересно. На таком простом примере, как выбор книги для чтения, ребенок постигает один из важнейших навыков принятия самостоятельного решения.
- Поощряйте желание ребенка подержать, полистать, поиграть с книгой. Приобретайте книги соответственно возрасту ребенка.
- Позаботьтесь о том, чтобы ребенок мог самостоятельно доставать книги. Располагайте полки с книгами в зоне доступности детских ручек. Чем ближе будут книги, тем чаще ребенок будет ими интересоваться.
- Посещайте вместе с ребёнком книжный магазин, заходите в детскую библиотеку. Выбирайте книги вместе, знакомьтесь с новинками.
Рано или поздно Ваш ребенок возьмет в руки книгу и поймет, что это — радость и отдых, удовольствие и приключения, которые всегда с тобой.
	


	
	
	
	

	


